

假称“自拍神器”低价出售 微信朋友圈里一吆喝 就有13个人上当

民警提醒： 网购不要直接转账汇款

□记者 戴伟龙 通讯员 梁庆

因为可以把自己拍得美美的，市面上有一款人称“自拍神器”的数码相机很受年轻姑娘的青睐。然而这款正常价格六七千元的“神器”，有骗子在微信朋友圈里只卖4000多元，有人就信以为真，直接把钱汇到对方账户里，结果迟迟等不到货。海曙鼓楼派出所最近就侦破了这样一起诈骗案件，骗子在朋友圈里一声吆喝，轻轻松松从13个受害人手中骗走近5万元。



轻信朋友圈广告被骗近万元

昨天下午，鼓楼派出所来了十几位女大学生，她们都是这起诈骗案的受害人，是接到派出所通知特意从外地赶来领回被骗钱款的。

杭州一所大学的大学生马小姐向记者讲述了自己的受骗过程。

马小姐说，她是宁波人，在杭州一所大学读书，目前正在宁波实习。她平时很喜欢自拍，一直想买一部“自拍神器”，可是高昂的价格让她望而却步。

今年3月，有一个网名叫“当过痞子的绅士”的人，在她的微信朋友圈发了一个帖子，说是以4800元的价格出售全新的“自拍神器”，她动了心。

“他说他从厂里拿货的，所以便宜，还提供发票。”马小姐说，她是去年在学校认识那个男子的，自称也是宁波人，于是就加了微信。想想老乡总不会骗老乡，她和同学两人就直接将两部相机的钱，共计9600元汇到对方指定的一个银行账号。

钱是汇出去了，但“自拍神器”迟迟没有收到，几番催促后，对方居然对她不理不睬了。这时她才醒悟，自己被骗了，于是赶紧到鼓楼派出所报了案。

网友自建“反骗小分队”找齐受害人

通过马小姐提供的那个银行账号，民警找到账户持有人小杰（化名），并在余姚将他抓获。他只有17岁，根本不是马小姐去年在杭州见过的那个人。

小杰交代说，那个“当过痞子的绅士”是他在学校认识的高年级同学乐乐（化名），目前正在杭州读书。今年寒假时，乐乐找到他和另外两个学弟，说是有个一起发财的机会，只要他们去银行开个账户，就可以轻轻松松分到钱，于是他们就分别去银行开了账户。随后，民警赶到杭州，抓获了乐乐。

通过对开设的3个银行账号的调查，民警发现，除了马小姐，还有不少人也将钱打入过，她们可能都是受害人。找到这些受害人，对于如何处理乐乐相当关键。

民警通过对嫌疑人联系过的微信进行调查，发现已经有一个网友在朋友圈里自建了一个“反骗小分队”，民警加入其中，发现创建这个“反骗小分队”也是位女大学生，她和马小姐一样上了骗子的当。当她发现自己被骗后，就通过仔细查阅骗子的微信，与被骗人逐个取得联系，并组建这个“反骗小分队”。通过她的微信，民警很快就找齐了所有的受害者。

网上购物不要直接转账汇款

犯罪嫌疑人乐乐交代说，他平常花钱大手大脚，父母给的生活费根本就满足不了开销。去年，他在一次网络购物被骗之后，也有样学样，在微信朋友圈中声称自己可以低价提供苹果手机、照相机以及年轻女孩追捧的“自拍神器”。

“没想到，她们这么轻易就上当了。”乐乐有点不敢相信来钱这么容易，为了不被警方发现，乐乐特意借用了学弟们的银行卡，让受害人将钱汇入他们的账户，款到之后，乐乐便将部分的钱分给学弟们，其余的被他挥霍掉了。

“我以前没受过骗，所以放松了警惕，没想到会有收钱不发货的商家。”马小姐说，发现被骗后她很懊悔，以后自己在网上购物时，一定会谨慎小心了。

民警说，现在不少网友喜欢让聊得来的网友进入朋友圈，以为都是朋友，应该不会来骗自己，但实际上对对方的底细并不了解，这次被骗的大学生大多就是通过同学带同学被骗子拉入“朋友圈”的。网上购物还是应该通过正规的网店，而且一定要使用第三方支付，这样才能避免损失。

非机动车撞人逃逸 也要负全责 —电动车车主因此被行政拘留

□记者 徐叶 通讯员 胡幸年

本报讯 骑电动自行车撞人逃逸后，一张无意中留下的小广告纸泄露了车主的信息，更让车主想不到的是，他驾驶非机动车肇事逃逸，和机动车肇事逃逸一样论处。昨日，车主赵某就因涉嫌交通肇事逃逸被鄞州交警大队处以行政拘留7日，并处罚款1100元。

5月10日晚上8点半，鄞州交警下应中队接群众报警称，四明东路东裕新村路段有两辆电动自行车发生碰撞，有骑车人受伤，其中一辆逃跑了。

到现场后，民警发现有辆电动自行车倒在非机动车道上，路边站着一名中年男子，满脸是血。该吴姓男子告诉民警，当时他骑车沿着四明东路由西向东正常行驶，至事发路段，迎面逆向驶来一辆电动自行车，刹车不及发生碰撞。

“当我起身时，对方正在推他的电动自行车。”吴某说，他感觉那人要跑，就紧紧拉住他的车不让动，结果那男子将电动自行车放下，拔腿就跑。他紧跟着跑进东裕新村，没想到在小区里跑了好几圈，最后没追上。据吴某说，那男子翻越小区栏杆跑掉了。

电动自行车逆行，撞人后还弃车逃跑，然而因为事发时过往车辆较少，事发路段又没有监控，肇事车属于无牌车，吴某也没有看清对方面容相貌，案件陷入困境。

细心的民警在勘查电动自行车刮擦痕迹时，无意中从后备箱中发现一张纸条，上面写着“出租：本人在东兴小区有拼租房2间……”，还留有赵某的姓名和联系方式。于是，5月17日，民警假扮拼租人与赵某取得联系，并一举将其捉拿归案。

经询问，肇事逃逸的正是这个赵某。他交代，事故发生当晚他见对方满脸鲜血，心里非常害怕，感觉对方是要追过去打他，结果就逃跑了。

鄞州交警下应中队张警官说，这种心态在非机动车交通事故中比较普遍。除此之外，还有一个存有侥幸心理的原因，想逃避法律追究以及经济方面的赔偿。

根据道路交通安全法规定，交通肇事逃逸者需要承担全部责任，这不仅包括机动车，同样也包括非机动车，只不过以前大家都比较关注机动车逃逸。目前，非机动车之间或者非机动车与行人之间发生的交通事故，报警后以双方协商解决为主，按照责任各自承担经济责任。但如果逃逸，那就完全是逃逸一方的责任，而且还要根据法律法规，对尚不构成犯罪的，处200元—2000元罚款，并可处15日以下拘留。

被信任是一种快乐 · 信

国美东门口年中 大分红

5月23日-5月25日

地址：宁波市海曙区和义路45号 电话：0574-27660259

新一轮空调节能补贴 5月15日启动

唯一中标零售商：国美电器 补贴时间 2014.5.15-2015.5.14

以旧换新

凭旧家电补贴折价10%
最高限额400元

旧家电包括：电视、冰箱、空调、洗衣机、电磁炉、电饭煲、手机等大小家电均可

红色标签商品 满100返100

蓝色标签商品 满200返200

黄色标签商品 满500返500

会员专享一次，仅限家电、手机、数码、电脑等件
具体活动细则请咨询店内工作人员

套购
送好礼

满20000
送2000

套购满20000，赠好礼内工作人员

【真低价·不怕比】 全国比价 | 真机体验 | 专业维修